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A horvátok a színen.
Debreozen, május 8.

Két és fél hónap óta, körül belöl 
attól fogva, hogy a zágrábi sabort be­
zárták, tiszta volt a levegő a magyar 
parlamentben, a magyar ur volt a 
maga házában s az országháza kép­
viselőházi üléstermének padsorát nem 
fertőzték be a hazaárulók. A balpárt 
obstrukcióját, amelyet szívós kitartás­
sal folytatott a szájkosár-indítvány el­
len, magyar beszédek adták ki, a ma­
gyar ellenzék a saját erejére támaszkodva 
vívta végig a nagy harcot s vissza­
utasított minden segítséget, amelyet a 
nemzeti egység, a magyareszme ellen­
ségei ajánlottak fői neki. A Dráván túli 
képviselők az utolsó obstrukció alatt 
otthon maradtak kerületeikben, csa­
táztak mandátumaikért és számban 
meggyarapodva tértek vissza a saborba 
és innen a magyar országgyűlésbe.

Két és fél hónapos szünet u'án 
ismét mint kombattáns csoport vonult 
fel a horvátok tábora a magyar parla­
ment csataterére. A tegnap megkezdő­
dött költségvetési vita során ma Supilo 
Ferenc, a dalmát spión is fölszólalt, 
kemény beszéddel támadta a kor­
mányt, annak horvát politikája miatt, 
kezdve azon az időn, amikor a ma­
gyar és a horvát-szerb koalíció puszi­
barátsága megszakadt, folytatva a va­
súti pragmatika-rendeleten át a sze­
rencsétlen kezű Rauch báróig, közben 
szemére vetvén Wekerlének, hogy 
olyan jeles urakkal is tárgyalásokba 
bocsáj tkozott, mint Frank, a Starcse- 
vic£-párti elnök, akivel még Strassnov 
Náci, a zseniális szélhámos is bogozta 
a horvát-magyar kiegyezés csomóját.

Ez a beszéd tagadhatatlanul gaz 
merénylet volt a magyar állameszme 
és a nemzeti egység ellen, de a kor­
mánynak csak akkor szabad panasz­
kodni miatta, ha meglépvén ruháját s 
fejét a földön görgetvén, mea culpát 
kiált. Mert hogy heteken át nem hang­
zott magyar sző a magyar törvény- 
hozásban s a magyar fülnek érthetetlen 
nyelvficamitó krákogásokkal lopták el 
az ország drága idejét Supilo és haza 
árulásban megöszült társai, azért kizá­
rólag a lipótrendes nagyvezért terheli 
a felelősség : mért küldte követét, Po- 
jónyi Gézát a Dráván túlra fiumei 
rezoluciót csinálni. Ez a kormány
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obligóban van a horvátokkal szem­
ben. A kormány tagjai, akkor még 
„csak“ felelőtlen nemzetvezérek füt-fát 
ígértek a horvátoknak, ha támogatják 
őket, az akkor tett Ígéretek beváltását 
azonban a nemzeti egység elve, a 
magyar állameszme tiltják. De a saját- 
magúk szőtte hálóból nem tudnak 
kievickélni s igy a Visoki Saboré I-nak 

' a magyar parlamentből való eltűnésére 
[ csak akkor lehet reményünk, ha a fe­
lelős kormányférfiakból ismét csak fe­
lelőtlen pártvezérek lesznek.

j Supilo beszél.
Támadja a kormányt.

I
I A képviselőhöz ülése.

A budget-vita tárgyalása során újból 
föltámadtak a horvátok s a Házban hosszú 
idők után elhangzott a zsi vió-kiáltáa 
persze Supilo beszédére. A horvát-koalioió 
vezére, ma közel két órán keresztül éles­
hangon bírálta a kormány politikáját. Köz 
ben azonban nem feledkezett meg Kos­
suth Ferenczről eem, akinek működését 
ugyancsak különös módon aposztrofálta. 
Rauch báró horvát bánról meg úgy nyi 
latkozott, hogy Justh elnök, sértegetések­
ért több ízben rendreutasitotta a heves- 

jkedő Supilót.
Egyébként a budget-vita tárgyalása 

rendesen folyik s holnap ugyancsak a költ­
ségvetést tárgyalják.

Miután a mentelmi bizottság megje­
lent tagjai letették az esküt folytatták

a költségvetés
tárgyalását.

I Mihályi Tivadar dr. az első szónok, 
Kálosi József tegnapelőtt mondott beszé­
dével foglalkozik. Kálosi hazaárulásssal 
vádolta meg a nemzetiségieket . . .

Zakariás János : Nem igaz 1 
j Mihályi Tivadar : Vádját Kálosi és 
I társai arra alapítják, hogy a memorandum 
bizottság tagjai Bóosbe mentek panaszra. 
Ebből bajos a hazaárulás vádját magkons- 

(truálni, mert hiszen a magyar törvénybe- 
! zás tagjai is egyre másra Bóosbe utaznak 
tárgyalni.

I Zakariás János: Igaz, de nem a csá­
szárhoz.

Mihályi Tivadar : A f memorandum- 
pörben ártatlanul vádoltak meg ben­
nünket.

Az elnök: Ezzel a bejelentéssel szem­
ben áll a birói ítélet. Ne tessék a bírói 
igazságmondást kétségbe vonni. (Helyeslés)

Mihályi Tivadar :. Az irredentizmus

vádja képtelenség. Mi nem gravitálunk ki­
felé. Szeretnénk békésen együtt munkál­
kodni a magyar képviselőkkel. (Zaj) Azt 
állítják, hogy a nemzetiségi kérdést mi 
csináljuk erőszakosan, tiltott eszközökkel.

Fölkiáltások Nem is mi 1 Tvizgatjá- 
tok — a népet 1

Mihályi Tivadar : Az ország lakossá­
gának több mint a fele nemzetiségi. (Zaj) 
A magyarosító politikában nem óhajtanak 
a nemzetiségi képviselők rósztvenni.

Fölkiáltások : Azt elhiszszük 1
A lovagok.

Mihályi Tivadar : A belügyminiszter 
lekicsinylőén oláh pártról beszélt, pedig 
nemzetiségi párt a nevük. A legutolsó oláh 
paraszt is büszke arra, hogy római szár­
mazású európai. (Derültség.)

Fenyvesi Soma : Római lovagok 1
Lukács László : Nem is jeruzsále- 

miek ! (Derültség.)
Mihályi Tivadar : A sajtóügyek terén 

a nemzetiségiek rosszabb elbánásban ré­
sze.-ülnek, mint az ország magyarnyelvű 
polgárai.

i Fölkiáltások: Ne gyanúsítson 1 
Rendre 1 (Zaj)

j Mihályi Tivadar : Nem fogadja el a 
költségvetést.

Utána halász Lajos beszélt, aki 
hangoztatja, hogy a magyar városok de­
kadenciában vannak, aminek egyik főoka 
az, hogy eddigi kormányoknak egyáltalán 
nem volt céltudatos városi politikájuk. Az 
egyes miniszterek azokban a városi ügyek­
ben, amelyek döntésük alá kerültek, min­
dig ad hoc határoztak, de sem a közintéz­
mények elhelyezésénél, sem a vasúti há­
lózatok kiépítésénél nem gondoltak a vá­
rosok mint vidéki fogyasztó és kulturális 
központok tervezett fejlesztésére. Sürgeti 
a városi törvény mielőbbi létesítését. Vé­
gül rendezni kívánja a városi tisztviselők 
fizetését is a vármegyei tisztviselők ará­
nyában. (Általános helyeslés, a szónokot 
számosán üdvözlik.)

Supiló támad.
Supilo Ferenc: A jelenlegi kormány 

politikát sérelmesnek tartja Horvátor­
szágra. A kormány ellen minden eszközt 
felhasználnak, mert ez a kormány súlyo­
san belenyúlt Horvátország békeügyeibe. 
Igazságtalan tilalmat állítanak fel a her- 
váth nyelv használata ellen. Ránk akar­
nak erőszakolni egy idegen nyelvet. Ez 
meg bossíúlja magát. A mostani helyze­
tet Kossuth Ferenp kereskedelemügyi mi­
niszter okozta, ö nekünk sürgönyt kül­
dött a nemzeti küzdelem idejében, amely­
ben azt mondta, hogy a szabadság küz­
delemben harcoljon a magyar és a hor­
vát egymásmelleit. És most mégis azt 
látjuk, hogy e kormányt ugyanazokkal az 
eszközökkel él, amelyekkel a mindenkori 
szabadelvű kormányok éltek.

A kormány politikája.
A kormány politikáját legjobban jel­

lemzi, hogy nem akadt Horvátországban
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tiz tisztességes olyan ember, aki a bán 
mellé mellé állott volna. Rakodczay a 
nemzeti társadalom hulladékaiból állí­
totta össze a kormányt.

Az elnök: Ha folytatja a sértéseket,
' megvonom a szót.

Supiló: Rauoh báró szaladgált jobbra* 
-’balra támogatásért, de nálunk sem micoi- 
*htívat sem segítséget nem kapott Rauoh 

most, hogy báni méltóságát valahogy tető 
alá vigye párbajozni akart. Pedig egyszer 
lett volna már Rauohnak alkalma arra, 
hogy megverekedjék, amikor 6t Kuben* 
Héderváry nyilvánosan tanuló gyereknek 
nevezte.

A megkrltlsált bán.
Rauoh azt mondta Wekerlének, 

hogy öt Zágrábban egy teljesen összeál­
lított kabinet várja és Wekerle azt mondta, 
hogy amit Raueh elfogad azzal a horvá- 
tok is megelégszenek. Ez tévedés volt. 
Wekerle tárgyalt Frankkal is, azzal a 
Frankkal, akivel annak idején Sirassnow 
egy nagystílű diplomata is tárgyalt (De­
rültség). Supiló ezután a bánról és ne­
hány jelen nem levő hdrvát képviselőkről 
sértően nyilatkozik.

Az elnök rendreutasitja és figyelmes 
teti, hogy megfogja vonni tőle a szót 
A horvát képviselők össze viasza kiabál 
nak. (Zaj)

Az elnök (csönget): Csendet kérek.
Supiló aki az íratcsomónak, -amely­

ből beszédét olvassa a végére jut. Min 
üénki megkön ny ebül ten sóhajt fel, amikoi 
egy újabb vaskos csomót húz elő nagy 
derültség mellett és folytatni kezdi felol­
vasását.

Kiáltások : Aha, most következik a 
második felvonás

Suoiló nem hagyja magát zavarni és 
tovább olvas.

A magyar képviselőház többsége he­
lyesli a mostani horvát politikát 6 ridegen 
kijelenti, hogy a horvátok jogaikat föl nem 
adják. Nem fogadja el a költségvetést. 
(Hangos zsivió kiáltások a horvátok kö­
rében).

Elnök javasolja, hogy holnap foly­
tassák a költségvetés tárgyalását. Hoff 
mann Ottó felszólalása után a ház elfo­
gadja az elnök javaslatát. Az ülés fél há­
rom órakor ért véget.

A szanatóriumi színház-esték.
Szombaton és vasárnap

As estélyek ssereplői.
Mint már jelentettük, a József főher­

ceg tüdőbeteg szanatórium debreozeoi bi­
zottsága folyó évi május hő 9-én, szom 
baton és 10-éo, vasárnap a tüdőbetegek 
szanatóriuma javára művészek közremü 

Az estélyt Dumanoir Két nő egy 
ellen oimü egy felvonásos vígjátékba nyitja 
meg amelynek szereplői Czobor ‘László 
Nagy Irén, Kubay Mariska, Györkőny 
Iván.

Ezt követi a Narancsvirág (Két 
bábu históriája) oimü daljáték. Irta Far­
kas Imre, zenéjét szerzetté Dienzl Oszkár 
vezényli a szerző Szereplők Náday Ilonka, 

dry Lehel, Berger Mórné, Czobor László 
dr. Balkányinó Bődi Ella, Berencsy Mar­
git, Zivuska Mariska, Baróti Mariska, 
Beke Ilus, Takács Gabi, Beke Lili, Zi­
vuska Irén, Fisch Lajosnó, Fényes An 
nuska, Riesz Eliz, Constano Perdriau, Ko 
máromy Anioa, Brüll Picike, Fleischmann 
Lenke, Stingli Mariska, Györköuy Iván, 
Léderer Ferencz, Meisels Piroska, Berger 
Gáborka, Than Babuoi Hegedűs Katóka, 
Stingli Matildka, Brüll Katóka, Madarász 
Ujfalussy Malta, Geiger Hilda, Rajci Anna 
Grünberger Bős ke, Kursinszky Stefi, Zsi 
ray Tonest, Mándeki Margit, “Fridmansky 
Annus, Benedek Marosa Horváth Ilona, 
Mészáros Márta, Pálffy Margit, Mándoky 
Violka, Kemény Viktória, Szabó Manci, 
Madarász Alice, Rá'honyi Ciru a, Györ- 
töny Iván, Beke Antal, Horváth Sándor, 
S Nagy József, Szabó István, Szép Kál­
mán, Tóth Lajos, Léderer Ferenc, Kézy 
"güáo, Balogh Károly.

A babajáték betétjei: 1. Mignon 
énekli dr. Balkáoyiné Bődi Ella, 2. Tárán 
tella táncolja Berencsy Margit, 3. Bretag 
nei dal és tánc énekli és táncolja Zivuska 
Mariska, 4. Szembekötősdi tánc. Lej tik 
iaróthy Margit és Beke Ilus, 5. Olympia 

dala a Hoffmann meséiből énekli Takáts 
Gabi. 6 Hollandi facipős tánc lejti Beke 
jili, 7, Hindu dal énekli Zivuska irén. 8. 

a) Velencei gondolás, b) Freggoli induló 
ütyöli Fisch Lajosnó, 9, Francia kupié 
énekli Gostano Pednau, 10. Magyar ve

zénysző előadja Riesz Eliz, 11 Magyar 
tánc lejtik Stingli Mariska, Györköny Iván 
Fieisohmann Lenke, Léderer Ferenc, 12. 
Pompadour és marquis Berger Gábor és 
MeiselstPiroska. 13. Kukorica Jancsi énekli 
Komáromy Anioa 14. A csók Dienzl Osz­
kártól énekli J. Náday Ilonka, 15. Angol 
csuda baba. Fényes Annuska. Hegedül, 
dalol, táncol.

Az előadások helyárai ötven száza­
lékkal drágábbak lesznek. Mind a két elő­
adás este fél nyolc órakor kezdődik, 
ködösével jótékony célú műkedvelő elő­
adást rendez a városi színházban. Az elő­
adás nemcsak a jótékonyáéi miatt ígérke­
zik rendkívül látogatottnak, hanem azért 
is, mert az estély szereplői a debreczeni 
előkelő hölgyvilág tagjai, kiknek közre­
működése vonzóvá teszik az előadást.

Ketten.
- Ketten ülnek a kis szalonban: Egy 

leány és egy ifjú. Beszélgetnek.
A leány : Most egy éve ? Nem em 

lékszem. Vagy legalább is nem akarok 
emlékezni. Nem szabad. Megtiltottam ön 

“ndítganmak. Akkor minden más volt. Tehá; 
nem ém lékszem.

Az ifjú : Jő. Ha nem akar emló 
kezni, hát nem emlékszik. Joga van hozzá 
Az a mult a magáé is, elfelejtheti. És ha- 
ragudhatik rám. Nem fogok vezekelő 

11 Nékem nincs bűnöm. Csak maga változott 
Mennyivel őszintébb, mennyivel igazságo 
sabb volt egy esztendővel ezelőtt. Akkor 
még nem tudott szinéezkedni, most már 

‘megtanult
A leány: Ki ttidja ? hátha akkor 

kőmédiáztaiti ős most vagyok őszinte.
Az ifjú : Legyen. Ehhez is joga van 

En ugyan inkább' azt hiszem, hogy akkor 
1 sem mondott igazat és most sem őszinte 

De mindegy, akár azt mondja, hogy sze 
rét, akár azt, hogy gyűlöl. A nő százézor 
hazudik, ha Cíérelémrőt beszél és ezerszer, 
ha gyűlöletről.

A Jánosi rablógyilkosság
főtárgyalása.

Tisenötödlk nap.
Az érdeklődés fokozódott a mai na­

pon. Ahogy a karzat megnyílik, a korlát 
melletti helyekért valóságos csata folyik* 
Jó külsejű úri dámák az öklükkel dolgoz­
nak, hogy minden rendőr megirigyelhetné, 
akit tüntető tömeg széjjelugrasztására ve­
zényelnek.

A földszintet „premiere“ közönség 
lepi el. A protekciós publikum előre ke­
rül, a későbbjöttek hátra szorulnak a fal­
hoz, ahol állandóan veszélyeztetik a drága 
képrámákat.

a tegnapinál is nagyobb meglepe­
tést vártak a mai kihallhatásoktól.

Fóltiz órakor még tart a népvándor­
lás a terembe. A főúri páholyban egy 
kissé gyérebben voltak, mint tegnap. Mü- 
vószközönsóge azonban k<a teremnek gya­
rapodott. Fráter Lóránt és Komlóssy 
Emma is megjelentek.

Murisa megint bejön.
Az elnök 10 órakor nyitja meg a 

tárgyalást. Kihirdeti a bíróság határozatát, 
hogy a védők tolmácskérésének helyet 
nem adott. Cigányul a tárgyalás során 
nem beszéltek, tehát semmi ok nem forog

A leány: Szép. Már jó utón va­
gyunk, ha szellemeskedik. De talán nem 
beszélnénk annyit a szerelemről. Hiszen 
olyan ritka a szerelem.

Az ifjú : Csak folytassuk. Enge- 
met érdeket a dolog nagyon Mert én va­
gyok és maradok, aki voltam. Maga 
azonban . . .

A leány: Hagyjuk. Maga sohasem 
volt az, aki volt. Ennek a mondásnak ugyan 
nincs értelme, de azért higyje el, igaz. 
Köztünk nem történt semmi. Legalább 
nem lett volna szabad, hogy történjék. Ami 
elmúlt, elmúlt. És én,’ ismétlem, semmire 
sem akarok emlékezni.

Az ifjú: Tehát felejtünk. Azután 
megyünk tovább. Ki jobbra, ki balra. Én 
elviszem magammal a múlt gyönyörűségét. 
Annak a percnek a boldogságát, melyben 
megvallotta, hogy szeret. Hiába', szépek 
az emlékek. Ágakat hajtanak és gyümöl 
OBÖznek. Aki gondosan bánik velük, meg 
élhet velük boldogan. Én ápolni fogom 
Őket. Én 1 de látom, ez untatja. Beszél 
jünk másról. Uj ruhája lesz a hangver­
senyen ?

Tovább beszélgetnek. A szemük tűz

ben ég és folyton az egymás pillantását 
keresik. Az ifjú elmegy.

Az ifjú : (magában): Jobban szere­
tem, mint valaha. De büszke maradok. Én 
nem fogom kérni.

A leány (egyedül): Imádom. De.egy 
kis ugratás nem árt. Csak azért is.

Másnap. A beszélgetés tartalma ugyan­
az, csak a szavak mások. Búcsúzáékor:

A leány : Ha maga azt hiszi, hogy 
engem ismer és a szivembe lát, csalódik. 
Tudja.

Az ifjú : Nem csalódom. Vannak nők, 
akik előbb titkolják az igazságot és azután 
— nem mondanak igazat. Az igazságot 
pedig csak igazsággal lehet palástolni, ha­
zugsággal nem. Látja.

A leány (magában): Igaza lehet.
Az ifjú (magában): Vájjon igazam

volt ?
A leány (hangosan) i Nincs igaza A 

nők előbb nem mondanak igazat és az­
után . . . nos azután néha igazat is mon­
danak.

Az ifjú (hangosan): Igazam van. 
Amint a példa bizonyítja.

Elmegy. BaAnóthf Dénes.

Pongyola remek választékban 5 forint Halmájpál.
.

i



II í V

1906. május 9 OÉBRKCZKM FÜGGETLEN OJSAG

föDD arra nézve, hogy egy oigánytolmá-
0B0t alkalmazzanak.

__ Jöjjön be a kis Murzsa I 
Murzsát bevezetik.
Az elnök kérdésére, vájjon kialudta-e 

maffét, a kis fiú vidáman válaszolt.
8 _ Köszönöm a kérdést, jól pihentem. 

Gall ügyész: Azt mondtad, hogy do­
hányt és szivart is vittek a csárdából. Ki
vitte ? ,

— A Trokár Marosa.
Az egyik védő a „megbeostelenités* 

szót cigányul kérdezi tőle.
A kis fiú elröstelte magát. A védő

nógatja: , , .
— Hát tudod mi az.
— Tudom, valami disznóság. (De

rültség)
Lakatos Plata.

Muráéhoz alakban és arcban hasonló 
kis fiúcska áll a dobogón. Hangosabban, 
mint Murza válaszol a hozzá intézett kér­
désekre. ......

— Van e rokonod a cigányok kö­
zött? , , - .

-- Van Lulugya az anyám. Laterna
és Tufa a testvérem.

— Hogy hívnak téged a másik ne
veden ?

— Jutinának.
— Hol születtél?
— Keresztesen, Fehérmegyében.
— Ismered Német Vtanát ?
— Ismerem. Trokár Marosának hív­

ják cigányul.
Az elnök azután sorra kérdezi nacio - 

náléját a cigányoknak. A fiú szépen sor­
jában e’mondja cigányos és magyar nevét 
a bandának.

— H télen hol voltatok ?
— Egerszalókon.
— Miből éltetek ?
— Az asszonyok hoztak ludat, tyúkot, 

kacsát.
— Hozták ? Talán lopták ?
— Bizony lopták. (Derültség.)
— Onnan bo»á mentetek ?
— Mentünk Pest megye felé.
A gyermek most a Lakatos Mariva 

történt lólopás históriáját mondja el cigá 
nyos bőbeszédűséggel.

Pista elmondja szépen, hogy minden­
nek az oka „az a nyomorult* Trokár 
Marosa volt. Ha ő nincs, akkor nem tör­
ténik meg az a gyilkosság Dánoson.

— Előbb a gyéni rablásról beszélj. 
A kis fiú előadja azután mindazt 

amit hallott Gyónról és a dánosi esetről 
Kolumpár János kihallgatása követ­

kezett ezután. A kis cigány fiú eimondta, 
hogy a Surányi-banda minden egyes tag­
jával rokonságban van.

Az elnök két órakor berekesztette a 
tárgyalást.

Nagykárolyba ment. Utazás közben talál-1«másoknál mélyített ékítményt tartalma*# 
kozott Pankó Antallal, aki felhasználva amely többszörös. ismétléssel,: kőt jogar 
ez alkalmat, egy pénzhamisító gépet aján- köz6 helyezett csillagból áll; mig a húsz- 
lőtt régi meghitt ismerősének Szarkának . . 1 mAihatokkal nmegvételre. Annyira belemelegedtek Bz koronások karimája mélyített betűül e
üzletkötésbe, hogy Bankó elkísérte útit ár- jelszót tartalmazza : ,viribus unitra . 
sát Szolnokorozsira, ahol a tervet közöl- A lapok pereme emelkedett és .sima 
ték Fráter János tanítóval ős Simon Fe- L az0n belül gyöngysor (gyöngy gyön- 
reno asztalos mesterrel. győt érintve) vonul, végig.

«. ÄÄSt'Ä “ ré™ fiiveszik. Később azonban meggondolták a sága és átmérője azonos a már forgalom 
dolgot, a gépet nem vették meg, hanem ban levő 10 és 20 koronás aranyérmek 
ők maguk csináltak egyet. De az első al- súlyával, finomságával és átmérőjével.
kotmány nem sikerült, mert az a pénz-| ' ------------ ——
hamisításra nem volt alkalmas, másikat 
is készítettek tehát s ezzel öt koronásokat 
kezdtek gyártani. Hosszú kísérletezés után 
sikerült nekik jó pénzdarabokat készíteni 
s azokat forgalomba hozták. Azonban 
alig hogy néhányat közreadtak, titkos 
munkájukat a csendőrség felfedezte és le- 
artóztatta őket. A pénzgyártó gépet Fr&

Bigámia.
Egy debreozeni szabó szerelme.

A nagyváradi rendőrség cellájában
io.Lvx.vav™ vow. .X pvo^jax.v ____iüldögélt nemrégen Szilágyi Lajos szabó-,.
er János lakásán találták meg, ahol né- mester. Vidám, boldog és örömökben tel­

ilány darab hamis öt koronás volt. hea napok után került ebbe a szomorú
A tasnádi o^endfr ég tegnap behozta f á ba_ Szilágyi Lajost szerelmes syve 

a debreozeni ügyészséghez. Toby István a 6 6 „ . ., .
debreceni központi vizsgálóbiróság veze- juttatta a rendőrség kezei e. y
tője kihallgatta a pénzhamisítókat, akik vérü ember nem igen ismerte az egyhaz- 
közül Szarka és Simon Ferenc egyórtel- politikai harcok vívmányait: két feleség- 
müleg beismerték bűnös üzelműket, de j is meg0Sküdőtt az anyakönyvvezető
Ü4teí Har •
könybe vétette és mindnyájukat szabad- zasságot nem a pap előtt köti, az úgyis 
léábra helyezte, mert rendes lakással biró érvénytelen.
vagyon s emberek. _ Szilágyi Lajos- hót esztendővel ez*

Ezzel azonban a bűnügyi eljárás el6tt Nagyváradon dolgozott. Itt ismerke- 
nem szűnt meg, azt tovább W-atják s íi Kovács Terézzel, a kit 1900.
vizsgálat béfejezése után az érdekes ügy- . ... . ..ben a debreozeni törvényszék fog Ítélni, február 15-én feleségül is vett. Meges

dött vele az oltár előtt is és az anya- 
könyvvezető előtt is. A házastársak azon­
ban nem éltek sokáig jő egyetértésben. 
Az asszonyt néhány év múlva haza küldte 
két gyermekükkel együtt szülőhazájába 

maga1848-1908. t . I Debreczenbe. ö maga pedig itthagyta 
Ferenc József császár batva“é™8 Nagy váradot és Budapesten keresett munkát 

uralkodói jubileumának megünneplésére | Budape8ten ismét lángra lobbant Szi- 
már verettek egykororaa érmeket. Most

Budapesten ismét lángra lobbant Ssi 
egykororaa érmeset. Most, L-j()a >zire M16 Za4,4nak egyik

még tíz éa husr.koronas ™lékér“0k8t (í,4r0li MÍn08 ie4nynat kezdett ud.erulni. 
is fognak verni és mert ezek az érmek ... . • i----- -- i-a— w.n

Leleplezett pénzhamisítók.
Öt koronásokat gyártottak.

Témádtól—Debreosenig
A közeli Tasnád községben az ottani 

csecdőrség és pónzbamisitó bandát fede­
zett fel. A pópzosiná’ó szövetkezetben fő­
szerepet a- tanító vitte s bűntársai egy ” 
iparos és, egy gazdálkodó voltak. A pénz- 
gyárosokat tegnap bekísérték a debre­
ozeni ügyészséghez, mely azonban a bűn­
ügy szereplőit szabadságra helyezte. Az 
eset részleteiről az alábbi tudósítás szá 
mól be:

Pár hónappal ezelőtt történt, hogy a 
pénzhamisítók egyike, Sz rka Mihály

Magyarországon is forgalomba kerülnek, 
a pénzügyminiszter nevében Popovics 
Sándor államtitkár a következőképpen is 
merteti egy rendeletben az uj pénzeket:

„Közhírré teszem, hogy a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és orszá­
gok kormánya éiz- és huszkoronas arany 
érméket az alábbi rendelkezések szerint 
veret és bocsát forgalomba:

A liz- és huszkoronás aranyérmek 
képlapján 6 felsége mellképe látható a kö­
vetkező körirattal : „FRANC JOS I D. 
0. IMP. AUSTR. REX BOH OAL. ILL. 
ETC. ET AP REX HU NO.“

A hátlapon az ausztriai császári sas 
al következő körirattal látható.

„Duodecim Lustris Gloriose pe-
r actis“. #

A császári sas alatt a 10, illetve 20
coronae* értókjelzós van alkalmazva,

A tizkoronásoknál ezen értékjelzés 
felett a sas rajzától bal felől 1848. a sas 
rajzától jobbfelöl 1908. évszám látható. A 
huszkoronásoknál ezek az óvszámok a sas 
felett, a császári korona jobb- ős balolda­
lán vannak alkalmazva.

Az érmek karimája sima és a tizko

Miután úgy talalta hogy a leány éppen 
neki való, megkérte, a kezét. A leány 
hozzá is ment és a házasságot az anya­
könyvvezető előtt ez október 20 án meg is 
kötötték. Alig élte át a boldog mézese­
teket, a második asszonyt is otthagyta és 
hazavándorolt Nagyváradra. Az asszony 
most kezdett csak az 6 ura iránt ér­
deklődni.

Tóth Zsófia .ezért a hallajüan csalfar 
Ságért meg akarta büntetni Szilágyi Lav 
jóst. Feljelentette urát a fővárosi állam­
rendőrségen bigámia miatt. A fővárosi 
rendőrség a feljelentésről értesítette a 
nagyváradi rendőrséget, amely Szilágyi 
Lajost a honvt dhadapródiskqlában letar­
tóztatta.

Az elfogott szabómester bevallotta, 
hogy tényleg két felesége van.

A szerelmes szivü szabó dolgát nem 
vette tréfára a törvényszék sem. Elítélte 
Szilágyi Lajost nyolc havi börtönre és 
Tóth Zsófiát két heti fogházra, mivel tudta 
hogy Szilágyinak már, vau felesége és 
mégis nőül ment hozzá.

pénzhamisítók egyike, Sz rka Minaiy aa tnrnon. j— ------------------- ---------———------- ——_ —

Asztalos József női divot áruházában Koasuth-uA
Naponta érkesnek tavaezl ruha kelme újdonságok.

?■
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Egy debreozenl
ószeres kalandja.

Kitiltották Nagyváradról.

náos tiltakozásához tegnap hozzájárut. A 
határozatról további teendők megtétele 
végett értesíti a rendőrséget is, a mely va 
, ószinüleg a debreczeni kitiltás példáját 
"ogja követni.

A katonatisztek barátja.
Érdekes, tipikus alak volt néhány 

évvel ezelőtt Debreczenben Charag (Har 
raob) Mór. A komplikáltabb pénzügyi mű­
veleteknek ha nem is egészen korrekt, de 
minden esetre ügyes kezű rendezőjének 
bizonyult, aki az ékszervásárlások a zá­
logházi árverések labirintusaiban pompá­
san tudott evezni s különös zsenialitással 
értett ahoz hogyan lehet könnyelmű em­
berek, anyagi zavarba jutott katonatisz­
tek révén egy kis tőkére szert tenni.

Jelenlegi tartózkodási helyén Nagy 
váradon is folytatta a jeles mesterséget 
Charag (Harracb) Mór a manipulációk 
azonban, most balul ütöttek ki s a volt 
debreczeni .szabad* kereskedőnek á rend­
őrséggel gyűlt meg a baja. Charag Mór­
nak nagyváradi szereplését különben a 
következőkben foglaljuk össze :

Körülbelül három évvel ezelőtt köl 
tűzött Nagyváradra Charag (Harracb) Mór, 
ahol pénzügynökösködéssel kezdett foglal­
kozni. Nem volt ez az ő számára jó üz 
letág, — hanem, folytatta azt, a miből 
előző lakhelyén Debreczenben élt. Éksze­
reket vásárolt, a zálogházak árveréseit lá­
togatta s a megvett tárgyakat eladta 
Ezenkívül voltak szép összeköttetései is. 
Leginkább katonatisztek keresték fel, aki 
két kisebb nagyobb kölcsönökkel kisegi 
tett. De szolgálatára állott pezsgőre, kár­
tyára költekező ifjú gavalléroknak is. Ilyen 
klientúra mellett érthetetlenül járt volna 
el óharag Mór, ha a kölcsönügyletek le­
bonyolításánál a nyolc százalék mellet, 
szilárdan kitartott volna.

■ Három évi nagyváradi tartózkodás 
után, amikor már széleskörű ismeretségre 
tett szert, Charag MórA állandóan meg­
akart Nagyváradon telepedni, órásüzletet 
nyitott a Szent Lásriótóren s ott tisztes 
iparral akarta tovább megkeresni a kenye­
rét. Folyamodott tehát iparé igedélyórt. A 
kérvény,mellé azonban nem tudott illetőségi 
bizonyítványt kapni. Azt mondta, hogy 
Debreczenben, előbbi tartózkodás helyen 
nem akartak adni neki.

A nagyváradi illetőségi ügyosztály 
erre Debreczenbe irt át s érdeklődött Cha­
rag (Harracb) Mór után. A válasz megjött, 
még pedig elég kellemetlen tartalommal. 
Elmondatik benne, hogy Charag Mórt 
Debreczenben nyereségvágyból elköve­
tett bűncselekményért többször meg 
büntették. Mikor a büntetését leülte, i 
rendőrség kitiltotta a város területéről.

így jött azután Nagyváradra. A ta­
nács azonban úgy találta, hogy Nagyvárad 
sem alkalmas terület arra, hogy Charag 
Mór itt letelepedjen. Ezért tiltakozását 
fejezte ki az idevaló illetőség kiadása el­
len. Charag Mór a tanács végzősét meg- 
felebbezte a közigazgatási bizottsághoz. 
Fellebbezésében előadja, hogy 6 becsüle­
tes fáradozással kereste mindig a kenye­
rét, aszal akarja most is.

De mondott egyebet is a nagyváradi 
rendőrségen. Nagy hősködéssel arra a me 
rész kijelentésre vetemedett, hogy őt azért 
tiltottál ki Debreczenből, mert felpofozta 
az ottani rendőrfőkapitányt. A közigazga­
tási bizottság azonban ezt az állítólagos 
bravúros tettet nem méltányolta és a ta-
Vigyáss

Apróhirdetések.
— Uj irodalmi műfaj. —
Egy debreczeni história.

Fatális tévedések, intrikák és csel- 
szövények létrehozásában méltó hely illeti 
meg az apró hirdetést különösen akkor, 
amidőn szerelmi botrányokról, tilosban 
ért gavallér s ehez hasonlóról van szó. A 
rövid de sokat mondó apró hirdetés ke­
csegtető sorainak mennyi izgalmas, pikáns 
szcéna avagy négy port felverő válóper 
okozta nagyon sokszor szomorú utó 
játékát.

Tragédia vagy botrány a „vég* avagy 
mindkettőnek a keveréke együtt az apró 
hirdetésekkel való kétségkívül naiv szóra­
kozás, de annyi bizonyos, hogy a napok­
ban meghozta a maga egészen uj műfaját 
Se nem tragédia se nem botrány, hanem 
egy — botrányos tragi komédia. A hőse 
egy debreczeni hivatalnok ember, ki csak 
délután két óráig dolgozik s igy érthető, 
hogy egyébb foglalkozás hijján — bizony 
unatkozott. S mivel unatkozni senki se 
szeret, a mi hősünk is {gondolt egy na­
gyot. Elhatározta, hogy naponkint délután 
két órától, hogy meddig majd kitűnik — 
a szerelem nemes kultuszának fog ál­
dozni.

Négy napig nem cigarettázott ez pe­
dig három korona vagyon-álladókot je­
lentett.

Hogy a szerelem és a három korona 
összefüggésére vonatkozó esetleges téves 
nézeteket hamaros n tönkre tegyük ki 
kell jelenteni, hogy a lap kiadóhivatala 
gazdagodott ezzel az összeggel. Ellenérték 
gyanánt pedig az alábbi éppen nem uj 
sorok jelentek meg az apró hirdetések 
rovatában :

Az utolsó levél olvasásakor azonban na­
gyot dobbant a szive.

A kerek szabályos irás fölötte isme­
rős a sorok pedig igézőek voltak. A levél 
igy hangzott:

Édes Lohengrin Lr!
Végre rátaláltam álmaimba annyi­

szor megjelent hattyú-lovagomra. Nem 
láttam Önt soha, de érzem, tudom, hogy 
ön kiváló hős, aki síkra mer szállani. 
Érzem, tudom, hogy hangja édes mint a 
Grál áriája. De most nem irhatok tovább 
Telramunód testvérem minden léptemet 
megfigyeli. Vasárnap délután azonban a 
Frohner szállö előtt egyedül sétál az ön 
szőke

Elzája.
Forró szerelem és zenei műveltség ez a 

lényeg 1 Szólt örömrepesve a lovag s a vá­
lasz — istenemre — méltó lészen 1 A le­
vél el is készült, csak még a boríték 
hiányzott. A nővére asztalán halmazával 
állottak a levelek. Talált is — egy kerek, 
szabályos betűkkel irt megkezdett levelet:

Édes Lohengrin Lr!
De ez elég volt . . .
Hogy a szőke Elza és a kalandos 

Lohengrin ezután következő jelenetében 
megvoltak-e a szükséges zenei „ütemek* 
— az rejtett családi titok maradt,

SZISHAZ

Fess debreczeni hivatal­
nok egy olyan müveit hölgy 
ismeretteógót keresi, kivel sza­
bad óráiban szellemes cseve­
gést folytathat. Fő kellék az 
érző szív és a zene iránti tö­
kéletes hajlam.

Aki tehát szeretni és sze­
retetni óhajt, írjon Postres- 
tant „Opera* jelige alatt.

Műsor:
Szombaton, A szanatórium egyesület 

6l6ddásB<
Vasárnap délután, a Varázskeringő 

operett.

Vasárnap délután mérsékelt hely­
árakkal a „Varázskeringő“ népszerű ope­
rett került színre. Ez lesz az operettnek 
az idényben utolsó előadása. Ez alkalom­
mal Francit Lónyai, a Hercegnőt Zsig­
mondi Anna éneklik, a többi szereplők 
maradnak a régiek.

— A Tatárjárás lesz az idei sze 
zon utolsó operett újdonsága, mellyel a 
személyzet teljesen elkészült. A színpadi 
próbákból ítélve a „Tatárjárás* operett 
nagy sikerre tarthat igényt A rendkívül 
szellemes szöveg és a remek muzsika, 
valamint a darabban előforduló mozgal­
mas jelenetek elejétől fogva teljesen lekö­
tik a nézők figyelmét. Az újdonságban a 
társulat összes tagjai részt vesznek.

Hogy az „embereket gyűlölő“ s a 
környezetétől „félreismert* a „magasabb 
klassikus zenét művelő* hölgyek tömegé­
vel és nyolc oldalas levelekkel árasz'ották 
el a merész muzsikus hivatalnokot, azt 
mondanunk sem kell.

A termés tehát, ha minőségére nem 
is, de mennyiségre bő aratást hozott. A 
fekete haja, de kék szemű.* Az „érde­
kes vörös hajú* kisasszonyok színes tin­
tával megirt fakó „szerelmi csevegése 
két* alig győzte olvasni délután két órá 
tói késő estig a hivatalnok De az igazi 
ideált, akit keresett, azt nem fedezte fel.

volt
Kékre festett kirakat Kossuth- és Batthyány i-utosa sarok.

Letartóztatott betörő.
Fegyházból a fogházba.
A debreceni rendőrség jó fogást csi­

nált tegnap délután. Elfogott egy hírhedt 
betörőt, aki legutóbb tizenegy évet töltött 
a lipótvári (egyházban betörésért. A nótá­
rius alak ismert ember Debrecenben, Elek 
Gábornak hívják s a régebb időben egyet­
len rablás sem történt meg nélküle.

A boltok és kerti lakások része teg­
nap délután érkezett meg Debreczenbe. 
A vasút melletti Petőfi parkban húzódott 
meg s itt akarta {bevárni az est beálltát, 
azonban vesztére, mert Dobos József ren­
dőrbiztos, aki épen a parkon sietteti ke­
resztül, felismerte és igazolásra szólította 
fel. Elek Gábor az erélyes fellépésre 
megrezzent és először tagadni akarta kiló-

F.-féle
(kékre festett kirakat) divat, és rövidáru fióküzletem a jelenlegi 
helyiségből áthelyeztetett Kossuth- és Batthyányi utcza sarok, a 
színházzal szemben és e hó 9-én nyílik meg Egyben tuda­
tom, hogy Boros Testvérek csődtömegét, úgyszintén
Stern Ignáos és Társa csődtömegét is megvettem.

Mólnál1 V. 3. és Társa
fiók Ötlete

Kossuth- és Batthyánvl- utcsa' serek, « 
Angol királyné sí ftllcda melleit.

O Vimriii 1 tikra leit ott híreket I A
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.. j0 Dobos annak daozára is letartóz- 
J®;;. a bűnügyi osztályon megmotozták és 
”?b‘r több vésőt, feszítő vasat, egy nagy 

más rabló szerszámokat találtak 
41« A rendőrség ezeket a tárgyakat el- 

kobozna, Eleket pedig fogva tartotta és 
holnap elfogja toloncoltatm a váéosból.

0JD0K8A60K.
A kutyák.

A török szultán birodalmában fontos 
hivatást tölt be ez a különben népszerű 
állat, mert az utcán összeverődő hulladé­
kot 'sokkal lelkiismeretesebben szállítja el, 
mint akármelyik köztisztasági vállalat. 
Debreczen azonban még nem tartozik a 
félhold területébe, itt tehát a derék ko­
mondoroknak nem is nyílik alkalmuk ilyen 
komoly tevékenységre.

A debreczeni kutyák tehát — mi 
tessék rajta — unatkoznak. Persze nem a 
kis szalon ölebecskéket értjük. A fehér, 
selyemszőrü rózsaszín orrú, kegyenoeket, 
8kik piros szalaggal a nyakukon mulat­
ságosén blazirt pofával néznek ki a vi­
lágos ablakon vagy szerelmesen bújnak 
el az úrnőjük ruhafodraik közé, hanem a 
kutya-proletárokat, az éjszakák mogorva, 
nehéz járású, kóborlóit, akik egyéb szó­
rakozás hijján, szembeállanak az utcán 
járóknak, a kutyáktól tradiciónálisan félő 
hölgyeknek, sipitó leányoknak.

Panaszos levelek érkeznek hozzánk, 
hogy ezek a tisztelt komondorok még a 
foga fehérjüket is megmutatják igen ve­
szedelmes csikorgató zene kíséretében. A 
napokban már a Kossuth-utca elejéig is 
elkalandoztak mintha csak személyes meg­
jelenésükkel akarnának demonstrálni a 
város vezető emberi előtt, hogy idáig kó­
borunk el már jó lenne valamint tenni 
az érdekünkben.

A hozzánk juttatott panaszokat nem 
áll módunkban közölni a kutyákkal, bár 
föltételezünk annyi udváriasságot a debre­
czeni kutyáktól, hogy ha a nők félnek tő­
lük egyszerűen tovább álnak s nem alkal­
matlankodnak lovagi kíséretekkel, — de 
az illetékes hatóság utján pártfogásukba

— Zedvitz ezredes a német osá- 
szárnál. A debreczeni Vilmos rémet csá­
szár nevét viselő 7. honvódhuszárezred 
parancsnoka Zedwitz Alfréd gróf ezredes 
szintén részt vett az Ischlben rendezőit 
császár jubileumon, ahol tudvalevőleg Fe- 
rencz Józsefet üdvözölni megjelentek Vil­
mos német császár és a német szövetsé­
ges tábornokok fejei. A német császár 
Zedvitz grófot hosszabb kihallgatásán fo­
gadta és az ezredest, ezúttal harmadizben 
magas rendjellel tüntette ki.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság ma 
délután 3 órakor ülést tart a városháza 
kistermében. Az ülésen közgyűlés élő ke­
rülő ügyeket fognak tárgyalni.

— A hoivát bánhelyettes a Ház­
ban. Czrnkovich Miklós bánhelyettes ma 
reggel tiz órakor bejött a képviaelöházba 
s huzamosabb ideig tárgyalt Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel.

— Zilahy társulata Szatmáron.
Zilbhy Gyula kérvényt adott be Szatmár 
város elöljáróságához, melyben azt kéri, 
hogy társulatával ott három előadást ren­
dezhessen. A szatmáriak teljesítették Zi 
lahy kérését.

— Utóállitás. Május hó 12 éu utó- 
állitás lesz a Pavillon kaszárnyában. Az 
utóállitáson helybeli hadkötelesek kerül­
nek sorozás alá.

— Állatorvos választás Böször­
ményben. Május 15 én Böszörményben 
állatorvos választáson Kovács Gyula al 
ispán fog elnökölni.

— A debreczeni lóversenyek. Az 
idei debreczeni lóversenyeket május hó

adtam a leány családjának,akkor rájöttem 
hogy egy postatisztbe szerelmes. Felmen­
tem a leányhoz és kérdőre vontam, de a 
leány boszusan kiutasított.

A feltűnést keltő vallomás ügyében a 
rendőrség vizsgálatot indított.

— A lóvasat fékje és a közön­
ség. A következő levelet kaptuk : „Nem 
szívesen, de kényszerítve vagyok a Kossuth- 
utoai kisvasuton utazó közönség érdeké­
ben ezennel felszólalni. Nem tudhatom, 
hinek mulasztása folytán az igazgatóság 
vagy annak alantos közegei, de valahány­
szor a lóvasúti kocsinak megkell állani, a 
fékezés oly éktelen idegbontó nyikorgást 
idéz elő, hogy az utasnak a fejébe nyila- 
lik Erről minden utas tudna mesélni. 
Panaszkodtunk többször az illető kalauz­
nak, de mindhiába, úgy, hogy kénysze­
rülve vagyok az igazgatóságot ez utón 
megkérdezni, hogy hajlandó ó ezen tűr­
hetetlen állapotnak véget vetni ? Egy éves 
bérlő.“

— Jönnek a huszárok. A Cserno-
vitzban állomásozó 10. huszárezredet Bu­
dapestre helyezi át a hadügy miniszter. Az 
áthelyezett ezred lovon teszi ezt az utat 
a fővárosig. Útjukban Debreczen várost is 
érinteni fogják s minden eskadron egy 
napi hosszú „rasztoV tesz nálunk. Az 
első svadrony e hó 17-én érkezik debre- 
ozenbe.

— Egy kis leány halálos sze­
rencsétlensége A szomszédos Püspök­
ladány községben borzalmas szerencsét­
lenség történt délután. Egy alig három 
éves kis leányka beleesett az udvaron 
levő pocsolyába és bele fűlt a szerencsét­
len nyermek haláláról értesült ak. ügyész­
ség is, amely a gondatlan szülők ellen ° i __• . ~ A aga­méi aeoreczeni lóversenyedül május uu »------A «7«végén „rtiék meg. Szómba.™, mije, hö | “äeÄlllftimnÄt W& 

23-án lesz az első nap, 24 én pedig a ma j józsef ottani napszámos gyermeke. A 
J~JíL végzetes eset idején sem Pávik, sem fele­

sége nem voltuk otthon. A falu határában 
levő szőllőskertekben dolgoztak, Ezen idő 
alatt a szomszédok gyermekei együtt ját­
szadoztak a kis Pávik Feri fiúval s eköz­
ben történt hogy a kisleány beleesett az 
udvaron levő és vízzel megtelt kubik gö­
dörbe A gyermek természetesen a viz alá

sodik.
— Ugetőversenyek Debrecen­

ben. Az urkoosis egyesület által rendezett 
ügetőversenyek mindnagyobb tőrt hódíta­
nak városunkban, óz idén rendezendő 
versenyek még nagyobb sikerrel kecseg­
tetnek. Az agilis egylet vezetőség ez év­
ben 200“0 korona dijat tűzött ki a verseUüll Ct\J\J yj auiuii« viijt*« v v — --------- UUl Uü o gjviuiun —------------------ , . .
nyekre Érdekes újítást is vett be az egye derült és belefult, amire a gyermek jaj-

rMtArtKommíáKo TTluV h lftn  —Xh^lAn/.wn or, emhorolr fll fikArííitöK. Hl BTsülét az idei prograromjába. Egy külön 
versenyt irt ki kizárólag magyar lovak 
részére, melynek célja az, hogy a debre- 
c eni íogattulajdonosok is minél nagyobb 
számmal vegyenek részt a versenyen. Er

éppen nem jámbor ebeket, hogy a! fe1_ Domahidy Elemér elnök, Sennyei Béla 
szorító sodronnyal lépjenek közelebbi báró, esi cseri Orosz György, Vecsey Zol- 
érintkezésbe velük, mert elvégre is tisz- tán, csicseri Orosz Miklós, Forray Ernő,
teljük a debreczeni komondorok unalmát, ifj. Okolicsányi Lajos és N.N. A verse 

- -• nyékét junius hó 28 és 29 ik napján tart­
ják meg Nevezési zárlat 1908. junius 8 
déli 12 óra. A nevezések a „Debreczeni 
Urkocsis Egyesület“ titkárságához (Lóránt 
József titkár, Kossuth utca 22 sz) kül­
dendők.

— A gyilkos szerelmes vallo­
mása, Megírtuk, hogy az Aréna ut 72 sz. 
ház előtt Újvári Béla fővárosi háztulaj­
donos agyonlőtte menyasszonyát, Hoff­
mann Juliska bankhivatalnoknőt. Ma dél­
után a Rókus-kórbázban A ovák Sándor 
rendörfogalmazó kihallgatta a merénylőt, 
a ki a kővetkező érdekes vallomást tette:

— Hoffmann Juliska rábirt arra, 
hogy három házamat ős 90.000 kor. kész

dehogy a f)guk nyoma ott maradjon 
valamelyik csinos lábikrába az talán még­
sem elsőrangú kaszinó, mondjuk a lábikra 
illető jogos tulajdonosának.

— A miniszterelnök Itthon. —•
Wekerle Sándor miniszterelnök titkára, 
Bárczy István dr. kíséretében ma reggel 
némi késéssel Bícsből visszaérkezett.

— A református Iskolaszék ülése.
A debreczeni református egyház iskola­
széke május hó 9 én délután 4 órakor az 
ogyház tanácstermében ülést tart. Tár­
gyak : Mester Erzsébet tanítónő lemon­
dása — Jelentés a belkörü pályázat ered 
menyéről. — Javaslat a pályázati hirde-“jwiyeroi. — Javaslat a pá.yázati hirde-1u 61 . , . . . tt.-*tés iránt három tanítónői állásra. — Folyó pénzt anyja nevére írjak át. Ezt megtet 
u8yek. Item. Amikor már minden vagyonomat át-

veszékelésére az emberek előkerültek, már 
a szerencsétlen leány halott volt. —- Az 
esetről a püspökladányi osendőrség értesí­
tette a debreczeni osendőrsóget is, mely 
elrendelte a gyermek felboncolását s a 
bűnügyi eljárás lefolytatását.

— Szalonna lopásért tiz havi 
börtön. Szálkai Gyula és két társa ez 
év február havában Derecske községben 
feltörték Nagy Mihály odavaló hentesmes­
ter bódéját s onnan három darab szalon­
nát s nagyobb mennyiségű kolbászt lop­
tak el. A debreczeni törvényszék ma meg­
tartott tárgyalásán Szálkai Györgyöt és 
Juhász Imrét lopásért 10—10 havi bör­
tönre Milák Vincét pedig hat havi bör­
tönre Ítélte.

— Öngyilkos Iparos Varga János 
debreczeni csizmadia mester mint jelentet­
tük, pár héttel ezelőtt marólúgot ivott. 
Azóta a debreczeni közkórházba ápolták s 
a gondos gyógykezelés dacára tegnap meg­
halt — éz öngyilkos iparost holnap teme­
tik el.

— Kirabolt községháza. Csanád- 
palotáról jelenti tudósítónk, hogy az éj­
jel Kövegy községházát kirabolták. A be­
törők az ablakon át hatoltak be, feltörték

TisztelettelLegnagyobb Moiykár ellen Téli bundanémüek, női gallérok, sző-

totositú ÉS megóvd intézet Véflh Gyula.
Lampreoht palota óvás végett elfogadtatnak. •>< ~
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Vegyink Svájczl selymet!az asztalokat és a pénztárt, de hogy mit 
vittek el, azt délutánig nem tudták meg
állapítani, mert a község jegyzője, Lapu 
Imre, a napot Szegeden töltötte s hajnal-

— UJ virág is festő minták nagy
..................öleválasztékban, kölcsön kapható Tbaisz 

Arthur papirnagykereskedésóben .Bika* 
szálloda mellett.

ban utazván el, nem volt tudomása a be­
törésről. A betörést csak déltájon vették 
észre s azonnal értesítették a nagylaki 
kir. járásbíróságot ős a főszolgabiróságot. 
a bíróság küldöttei csendőrökkel jelentek 
meg' Kővegyen a nyomozás megejtése vé­
gett. Első napon azonban még semmiféle 
pozitív eredményre se jutottak.

— Elveszett kutya. Egy kis fehér 
nőstény foszterier kutya elveszett. A meg­
találó gazdag jutalomban részesül, ha át­
adja tulajdonosának Szent-Anna u. 25.
sz. alá. ...

— Időjárás, Hazánkban az északi 
és keleti részekről jelt ntettek esőt, míg az 
Alföld legnagyobü részén a Dunántúlon 
az idő száraz volt. A hőmérséklet több­
nyire magasabb a fnormálisnál és maxi 
muma Verseczen 27 Co, minimuna Tátra* 
füreden volt Co volt.

Európában az időnek változékony ős 
enyhe jellege van. Kisebb-nagyobb esők 
Nemet;, Francia- ős Oroszországban for­
dultak elő; a nyugati partokon pedig 
élénk szelek fújnak.

Jóslat: Enyhe idő várható, nyugat 
felől zivataros esőkkel.

— Váltóhamieitó vállalkozó. Vá­
radról jelentik. Az itteni rendőrség letar- 
téztatatta Vass Ármin fuvarozási vállal­
kozót váltóhamisításért. Vass gazdagon 
nősült Nagyváradról és jóforgalmu üzlete 
volt Zsedényben, de pazar életet ólt és 
azért családja megszakította vele az össze­
köttetést. Ekkor végkép elzülött és váltót 
hsmisitott. A komáéi bank telentősére tör­
tént a letartóztatás, amely banktól 20 ezer 
koroát vett fel hamis váltóra.

— Menyasszonyi fa »lkaim 
ajándék tárgyak beszerzésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olosó.

— Lófogatu szőllő permetező. 
(Légnyomásul gyakorlati bemutatása e hó 
10 én vasárnap délelőtt 10 órakor Kossuth- 
ntcza 20. SZ. alatt tartatik meg, a mire az 
érdeklő szőllőbirtokosokat szívesen meg­
hívja a gyár képviseletében Tóth Gyula 
vaskereskedő.

REGÉNY-CSARNOK.

Az alpesi Vampyr.
Regény.

— Elveszett Péntek délelőtt 9 óra­
kor egy 40 filléres váltó M. Tóth János 
és Tóth Jánosné aláírással megtalálója 
amennyiben rá nézve a váltó teljesen ér 
téktelen, juta’omba részesül. Czim a km 
dóhivatalba.

— Dr. Geiger Miklós ügyvéd iro­
dáját Piacz-utcza 58. szám alól, Arany 
János-utcza 2. szám alá helyezte át Hun­
gária épület (II. emelet).

— A Hasai általános biztosító 
r. t. szives tudomására hozza úgy feleinek 
hogy a debreozeni főügynökség vezetését 
Zöldi János M. titkár ur vette át, és iroda 
helyisége a Hatvan-utoza 11 szám alatt az 
emeleten május 4-ikétől állanak a t. kö­
zönség rendelkezésére.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Ha pedig nem viszesz, mordá 
elszántan ás szárazán, arról meg lehetsz 
győződve, hogy egy- vagy másképen ki- 
végzem magámat; nem ellenezném, hogy 
menj, ha állami seregek vagy legalább a 
szabad működésre felhívott nép tömege 
menne, de igy egyesek mit változtathat­
nának ott a dolgokon ; azok a kevesen, 
kik mennek, egyenesen csak áldozatul 
mennek a mészárszékre, annyi az, mint 
egy csöpp viz a tengerbe. Most tehát 
válaszsz! akarsz e egy csöpp viz lenni a 
tengerben s jegyesed halálának okozója, 
— vagy maradsz ? 1

E pillanatban ismét feltárult az ajtó 
s azon egy kifogástalan csinosságu, feszes 
tartásu fiatal osztrák törzstiszt lépett be; 
gyakori látogató, jó házibarát bizalmas­
ságával közeledett a felhevült párhoz s 
mivel magyarul egy szót sem tudott, tehát 
németül beszélt.

— Soh’se hittem volna, hogy még 
Vilma kisasszony is tüntetni fog, egészen 
meg vagyok lepetve.

— S miért ne hitte volna az őrnagy 
ur? hiszen magyar leány vagyok, fakadt 
ki Vilma kissé ingerülten.

— Pardon, feleié az őrnagy magát 
kissé gunyorosan meghajtva, nem szán­
dékom vitatkozni.

(Folyt kőv.)

Kérjen mintákat tavas*! én nyári újdon­
ságainkból ruháknak és blousnak.

Habutai, Pompadour, Chiné, Hayé, Volle, 
Shantung, St. Saller sibvés, lousselin 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egvszin vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-meutesen a lakásba.
Schweizer &Co.LnzernU. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

DEBRECZEN, Klitemplombuár.

Megérkeztek i tavaszi dint
gyönyörű újdonságai
mhi is Mms tains, mill de Iah», tóim 
Uns talgS.—Szistsés fshstc nipMjüt
óriási választékban.

Uj üveg- és poroltón üzlet.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy május 
1 én Hatvaa-nlcza sarok (Koszorús ház)
uj üveg- és porczellán üzletet nyitok.

Előre is kérve a n. é. közönség 
szives pártfogasát.

Tisztelettel
smAi* ••*-:**«»«.

TerménflBisde

— Báró Splényiné Freystädtler 
Flórának emlékiratai .életem szerelmeim, 
szenvedéseim“ ozimmel most jelentek meg. 
A közismert pesti exentrikus, volt millio­
mos nőnek (aki még néhány év előtt fe 
j edel mi vagyonnal rendelkezett, s azóta 
rendőri felügyelet alá került) ezen müve 
országszerte a legnagyobb feltűnést kel­
tette. Ára 2— korona. Kapható Aosél 
Henrik modern antiquáriuma, könyv- és 
papirkeres kedésében Piacz-utcza a ref. 
kistemulommal szemben. — Telefon 575 
Ugyanott alanti rendkívüli szenzácziós 
müvek is kaphatók : Sötét bűnök (egy úri 
leány vallomásai) irta Nagy Irma, ára 2 
korona. Világvárosi éjszakák (a főváros 
éjszakai életét hűen írja le) irta Salló. 
Ára 2 korona. Nagyvárosi erkölcsök (Bpest 
sexuális világát tárja fel) irta Szathmáry 
Sándor, ára 3 korona.

— Gummi különlegességek Gy őrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— A legdivatosabb sétabotok 
Menta# áruhasában a legolcsóbbak.

— Finom Sollingeni ssebkéeek 
ollók borotva borotváló kénsülékek 
is úti kellékek a legolcsóbban Met tse 
árokásóban kaphatók. Koesuth-utosa 
4. ssám alatt.

dobvftzcz B. debrecxeoi bizományos ti-vireti jeíimttst 
Bndanest, 1908 május 8 

Készáru 10—15 magasabb, határidők rendkí­
vül variálnak, este májusi batáridők szilárdak, októ­
beriek valamit engedtek legmagasabb napi árfolya­
mukból.

1908- áprilisi busa 
1908, májusi búza . . 
1908. októberi búza .
1st8 áprOisi rote 

májusi rozs 
1808 oKíőbtri rozs

áprilisi zsb . , . 
1908. májusi »sh

októberi zab . . .
1908 ssájust tengeri . 
tül 8 júliusi
1908. szeptemberi tengeri 
1908. augusztusi rape**

11 89. 90 
10.16. 17

10 30.-31 
. 8.83.-84

7.03 - 04 
6.64. 65 
6.53-54 
6.65-66

Idei pergetésü 78 fokos cznko? tartalma

tükörtiszta virágméz
1 kiló ára 2 K 60 fillér 

O Ab üvegért 60 fillér visesa. o

Hungária méhészeti telep
Dobreosen, Sséohenyi-kert 44.

Városi raktár! Arany I.-n, 2., földszinti.

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság Debreozen.
Értesítjük t. betevőinket, hogy a nálunk elhelyezett állandó jellegű 

betétek után a f. év május hó 8-ától kezdődöleg

4,|2°|o kamatot fizetünk.
1000 koronán aluli beté*Rövidebb időre elhelyezett, valamint 

tek után

viseli.

4°\0 kamatot téritünk meg.
Megjegyezzük, hogy a 10% kamatadót a jövőben is intézetünk
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és darált kávék
kaphatók

icz-ntcza 38. Halvan-ntcza 9.
Uj üzlet. WST Uj üzlet.

Szépe Lajos
H6i divat, vászon, fehernemtt és rövidáru üzlete 
Debrecaen, Koaauth utcza 6. ee.

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franozia és Angol női divat kelmék­
ben, Angol Blouse és Tennis szöve­
tekben, DivatZeffirek elismert legjobb 
minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Franozia De’ai- 

neket remek választékban.

Ilri 6$ Női Fehőrnemiiek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
damaszt asztal terítékek minden ár 
ban. — Szövet és csipke lüggönyök, 
ágyteritők — Színes és fekete Nap­
ernyők nagy választékban. A hires 

Liliom vászon gyári raktára.

ölcsey kavéházat
uj bérlő kezeli,

ahol legjobban lehet szórakozni, i
A tulajdonos.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, s így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi fűszertárában

Debreozen, Plaoz-u. 12. az.

Legjobb minőségű
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő Sándor
férfi szabótál, Piacz-n. 63.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festék áruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«EnbBoel Utóda

Blumberger Gyula
festék áru nagykereskedésében

Debreozen Hatvanon. 13. ez. 
Szoba fűtök 6a Mizolóknak külön árengedmény*

Tavaszi NŐI Divat
Síim éa mintázott aél kosztüm éa áivatketmökbél

gyönyörű választékot tartunk.
Angel és Franozia Blúz szívetek

a legújabb kivitelekben.
£»•£> Divat Bluz-selymek <•<

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
£» Fehlte és színes divat lapereyőkbí! <€■

remek választék.
Ülteti ián raktár Fekete oászkelmikbél.
Szabó Lajos fiai
vámson, divat és smőnyeg áruház, 

listákkal kívánatra készséggel szolgátaik

Debreozen, Piaoz-utoea 42
Úra javítások legolcsóbban, jótállással készítetnek.

berendezések,
lakások, ősietek és egyéb helyiségek ré* 
esérv legelőnyösebben és a legnagyobb
erakérteiemmél

I Banz-féli IWemoesági H. T.
Mreoieal épt tevexetőeégi

Plaoi-B 72.) által ké ittetnekr
Szakszerű falvi goeitÁasal, terysse- 

tekkel és költségvetéssel bárkinek álltul* 
aal szolgál.
Vfiálttéteetaft, ailMárik ás cnreivéeyak áe váhedÉb.
felefes se. SOS. Telefen se. MA-

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig. bizonyítvány 

igazolja a segélythozó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés
rekedtség, kathurrhns, nyálkásság, gégehnrut 
görcs és szamárhmnt ellen. Csomag 20 és 40 
f. Dobog 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenő, Grősz Nagy Ferencz, Muraközy László, 
Mauthner Alfréd gyógyszerészeknél, Józsa és 
Jőna drogueriában Debreczenben, Trón Gyula 
gyógyszerésznél Ujfehértőn. Harsány! Lajos 
gyógyszertára a „Megváltóhoz“ Püspökladány.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo

^női 6« férfi divat üzletei 
Debreozen, Piaoz-atoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek 1

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, tzok-, 
^yák, harisnyák, csipkék szállagok, ruha j 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, | 
női és gyermek kötények, női és férfi' 

fehérnemüek.
Ltpjobb választékban mövlrágoh I

Tudomásul I
A Nagy Lajos Első Debre- 

czeni Adásvételekethirdetö és Köz­
vetítő Irodája Gsapő-u. 13. sz. a. 
közhírré teszi, hogy a következő 
házak eladattak :

Csokonai-utcza 44. számú ház.
Csapó-utcza 49. számú ház.
Tóczóskert ‘19. számú ház, és az
Apafi-utcza mellett a Vecsey 

telepen levő, Kecskés Antal tulaj­
donát képező ház. így tehát ezen 
házak után most már érdeklődni ne 
tessenek!

Horváth János
gözfttrészében

100 kg. wágotttölgy tűzifa
80 krért kapható.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli tanfolyama

felnőttek «tárnára,
lak vált ozás miatt csak május 12 én

(József kir herezeg-uteza 42. ud­
var, kerti lakás veszi kezdetét.

Beir&tás naponta 10—12-ig. 
py Tandíj 50 korona.

rll
11

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett
Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása ; viz hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő 
alakjában csuz (Rheuma) éa köszvény ellen. Női betegségeknél idült méh-petefészek gyulsdások 
— méh-hurut — medenczebeli sejtszövetlob és izzadmányoknál. Ivógyógymód alakjában idült 
gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag betegségeinél. Sárgaság éS epe* 
köveknél meglepő gyógyhatág. - Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 300 kényelmes lakó szoba, 
újonnan épült fényese' berendezett 45 szobás szálloda május 15-éu nyílik meg. Kitűnő vendéglők, 
jutányos étlapáruk, luu holdas park tenis pálya, gondozott sétautak, állandó ceigányzene, vasár­
naponként katonazene, május 1-től 16 vonat közlekedik naponta. Posts, távirda telefon interurbao.

Jggf CwurtouKe aenedl) "»1
Prospektust küld az

« JLgssmgAtdbaiAU,

8? cesslói Inga, 8 Ion és álló
valamiét

zsebórák,
szép ékszerek

Kúrián Gyula miiórás

Villamos-vflfioitftsi és erőátvitel

,, m
wmm
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apró hirdetések.
lj .tőig 40 fillér, Montul m Indes nő 4 fillér, a 
logkiiaebb hlrdeté. 40 fillér. Vastag betOkböl aw 
de t minden nő 8 fillér. - Vidéki tndakozÓdáSBál 

tessék válasibólyeget «»»lelni.

Könnyű munkához gombvaráshoz keresek 
fiatal lányokat és asszonyokat, riied- 
mann Zugó-utcza 6. szám.

Luciornás mely már kaszálható 
kiadó. Czim a kiadóbiratalba.

azonnal

látékkéssitéshes 12 év felüli lányok és fiuk 
felvétetnek Hatvan-u. 70 _______

Csinos, ügyes varró leányok /-^f^nek
Halmágyi Sámuel női felöltő áruházában

;ét alig használt ajtó eladó Iskola-u. 8. sz.
lOTázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ________

[álam ne vegjon készpénzért, mégis olcsóbb
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel 
öltök, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jager ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. í.

Din választék kizárólag franczla mellfüzókbei 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap- és esőeraiyők
das választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

azEMíMieiiErijigyártai
kaphatók.

Markier Soma, Piaci u. 43. m.
Javítások ős áthúzások o’csón és pon* 

fosna eszközöltetnek.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1V08. május 9

Kéz gáltcz Juta fonal, Rafia Háncsot a leg­
olcsóbb árban. S naponta friss órke- 
zésü vaj és Liptói túró kapható. Dar­
vas Miksa fűszer üzletében Teleki ős 
Deák Ferencz-utcza sarok.
ív Antal kárpitos és diazitő Arany János- 
itcza 38. szám. 

Balta kötelek 1 kiló 30. és 36 krajczár, 
Réz gálicz ős juta fonal kötelék a leg 
olcsóbb árban, naponta friss érkezési) 
friss tea vaj Ölüknél Póterfia-utozán kap 
ható. Ugyanott egy fiú tanulónak fel­
vétetik.

Czim és bütor festő inasok felvétetnek Pó- 
terfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap F

lagándetectlv ajánlkozik a legdiscrtebbé
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Sima szőlő vessző kövidinka, kadarka, riz 
ling, erdélyi, szlankamenko és ezerjó 
kapható Varga u 43.________ A

Kofíergyáramat Hatvan utcza 5. szám alá 
(Bignió-ház, nagytemplom mellett) át­
helyeztem Markbreit, bőröndös. Kész 
kofferekben nagy választék. Javítások 
elfogadtatnak.

József királyi herczeg utcza 60. számú ház 
eladó. Értekezni ugyanott.

iaral-atcia 14. szám alatt egy csinosan 
bútorozol külön bejáratú szoba kiadó

fiőfös kereskedő segéd (Aradról) Debre- 
ezenben alkalmazást keres. Igen jó 
eladó. Czim a kiadóban.

Zöld lnczerna ölenként kapható a Szik 
szay-fele kertben, a Mester-utczai so­
rompó mellett. Értekezhetni ifj. Csengeri 
Ignátznál Hatvan u. 65.

4 drb derékalj és egy nagy 4 lábú ven­
déglősöknek való vágódeszka eladó 
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Matild szépitöszerek ma mát 
elismert legjobb cos- 
ineticus készítmények 
legfényesebben bízó- 

nyitja e.t legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tártál- 
maznak.

Matild erőm,
a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörse- 
nést vagy bárminemű bőrcsunyaságot biztosan eltávo­
lít, teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali hasz- 
nálatra remek ránc fedő, a leghervadtabb arcbőrt őt

Ei“ Maliid miniét ££
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Debreczen. Főraktár Tőül Béla gyógyszerésznél Tlsta- 
palota
Ha nem használ, árát visszaadom,

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánja.

132—1908. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett s ezen 

pályázati határidő lejárta után tartandó, legközelebbi törvényhatósági bizott­
sági rendes közgyűlésen választás utján betöltendő, rendőrfogalmazói, gyám­
pénztári ellenőri, mezöbiztosi és polgári biztosi állásokra ezennel pályázatot 
hirdetek

Á rendörfogalmazói állás évi 1800 korona fizetés és 400 korona lak­
bérből, a gyámpénztári ellenőri állás évi 1800 korona fizetés és 400 ko­
rona lakbérből, a mezöbiztosi állás évi 1800 korona fizetés és 300 korona 
lakbérből, a polgári biztosi állás évi 1400 • korona fizetés és 200 korona 
lakbérből álló javadalmazással van egybekötve. — A mezöbiztos azonban 
sajátjából tartozik lovat szerezni és tartani.

A rendörfogalmazói állásra pályázóknak az 1883. évi I. t.cz. 3 §-ában 
körülirt minősítéssel, a gyámpénztári ellenőri állásra pályázóknak az 1883. 
évi I. tcz. 18. §-ában körülirt minősítéssel, a mezöbiztosi és polgári biztosi 
állásokra pályázóknak az 1883. évi I. tcz. 19. §. 2-ik bekezdésében körülirt 
minősítéssel kel birnok.

Felhívom mindazon magyar állampolgárokat, kik a fenti minősítést 
kimutatni képpesek s ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy mi­
nősítésüket igazoló okmányaikkal, vagy azok hiteles másolataival, továbbá az 
eddigi szolgálataikat igazoló bizonyítványaikkal felszerelt s szabályszerűen 
felbélyegzett pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő választmány 
elnökéhez folyó évi május hó 20. napjának délután 5 órájáig 
annyival is inkább nyújtsák be, mert a későbben érkező pályázati kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal választás folytán esetleg niegüresendö állásokra is 
pályázat nyittatik.

Debreczen, 1908. május 1.
Weszprémy Zoltán sk.

főispán.

Költösköáők figyelmébe!!
Vlllanycsengók, háti telefo­

nok, áthelyezését, javítását, ujonan 
berendelését, egy évi jótállás mel­
lett, évi jókarban tartását legjutá- 
nyeaabban eszközli

Földvári L.
Debreczenl első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth a. 1 
Telefon 118. Telefon 168

ei**

NYVIZ
Vese- is MiigbüdsS Miefes vizet fefclmi.
Kellemes, kiesé navanykás iaü, vasmenten, saénsavdoi,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajénlva Orvosilag ajánlva

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idült hurutjainál, hugykö- és tővéuyképződósnél, a lég­
utak és a kiválasztó.zervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizony u't. — Prospekt nst kívánatra küld a f orráskezelóség •

Musciion? buslási gyógyfürdő igazgatósága Baziásfü dőn

Nyomatott Hoffmann és Kronovit* könyvnyomdájában, Pittoz utcza 49. szám, a f6vontával szemben.


